

两学一做 争当警界先锋

王章印 战斗在执法一线的印象师

通讯员 叶宁



王章印在电脑前审核案件。

凌晨1点,市公安局法制大队办公室依旧灯火通明。突然,电话响起,值班的他接起电话。

印师,我有一个案件刚上报审批啦,您帮忙看一下。

好的。挂掉电话,他立即开始对该上报案件的笔录、物证信息、审批材料进行仔细审核。

小陈,案件材料我已经看过了,还有几个地方需要补充一下。经过多次修改、补充,案件终于顺利通过审核。这时,时针已经指向凌晨2点30分,他揉了揉发酸的眼睛,继续投入工作。他就是王章印,法制大队的一名老民警。

王章印,1965年出生,1986年警校毕业后参加公安工作,先后在芝英派出所、石柱派出所、东城派出所等一线单位任职。2008年,他调入法制大队,主要负责案卷的审核评判。由于他工作经验丰富,人们总是亲切地称呼他“印师”。

工作上爱较真儿的“印师”

我觉得这起案件应该定性为故意伤害,嫌疑人存在主观故意。

我不这样认为,没有直接证据证明嫌疑人存在主观故意。

还没进办公室,就听到了激烈讨论的声音。平时总是乐呵呵的印师,工作起来却是十足的较真儿。

这种场景,我们在办公室里已经习以为常了。同办公室的同事说。

相比办理案件、抓获犯罪嫌疑人,审核评判案卷的工作无疑是平凡枯燥的。每天面对一本本案卷,或厚或薄,看似简单,实则不然。事实是否清楚,证据是否充分,案件定性是否准确等,都需要从每个案卷中清楚明白地体现出来。这8年来,王章印始终战斗在执法一线,他对工作充满热情,且从未出现差错。

未出现差错。

忙的时候,王章印一天要审核评判案件10多起。遇到案情复杂,涉案人员众多的案件,他还主动放弃休息时间加班加点完成。

一次,王章印碰到一个赌博案件,涉案人员有20多人,卷宗足足有500多页。他逐页翻阅,逐条审查,找出案件中的缺陷,纠正不足,这一看就是5个多小时。

由于随时有案卷要审核,法制大队需24小时有人值班。已过五旬的王章印本不用值班,但他主动要求和同事一样值班。他有时还凌晨起来看案卷,兢兢业业的那股劲儿,令同办公室的其他年轻同事自叹不如。

据统计,王章印近两个月共审核评判各类案件194起,起诉151人,其中刑事案件84起,行政案件110起。

亦师亦友的“印师”

作为法制大队年龄最大的民警,王章印一直保持谦虚谨慎的态度,不断学习钻研。

每天早上,王章印总是第一个到办公室,打水、扫地、整理桌面等,做好上班前的准备工作。一有空闲,王章印总会坐在电脑前,查看最新出台的法律法规,秉着“活到老,学到老”的态度,随时随地充实自己。

在王章印的办公桌上,总能看到一叠叠放得整整齐齐的案卷。他每天的工作都是不停的“看看找找”,看看案卷是否完整,找找案卷是否存在不足。

采访中,王章印的电话不时响起。印师,xxx案件您帮我参谋参谋,该怎么定性?印师,xxx那起案件哪里还要补充?

公安机关在执法程序上相当严格,提交上来审核评判的案件中,总会这样那样的问题。由于业务能力强,王章印总能一针见血指出问题。也因为有基层工作经验,王章印对案件指导也有的放矢,面对新警的一个个问题,他都能巨细靡遗。

王章印还很注重新警的能力培养,悉心教导每位青年民警。在新警们有疑惑过来咨询时,他总能提供业务指导。有时他还把自己办案积累的经验为民警提供侦查思路。

采访快结束时,电话铃声又响起,王章印接起电话:嗯,好的,我马上过来。

放下电话,他收拾了下桌面,带上笔记本和笔匆匆的出去了。

两市民被骗21万

警方:公检法部门不设所谓的“安全账户”

通讯员 叶宁

25日,市公安局龙山派出所一天接到两起报案,受害人均被冒充“公检法”的骗子骗走巨额钱财,总计21万元。

逮捕证上有自己姓名和头像,市民被骗11万元

当日上午,市民李女士突然接到一名陌生男子的来电:“你好,是李XX女士吗?我是XX市检察院的,你名下使用的XX银行储蓄卡涉嫌洗黑钱。为防止你的账户被冻结,请尽快将该卡里的钱转存至公安安全账户,配合、协助警方开展调查,待调查清楚后会及时转回你的账户。稍后,将传真一份资料给你,请查收,谢谢配合!”

简短的几句话,竟然称自己涉嫌洗黑钱。这让李女士错愕不已,但也半信半疑。

但随后传真过来的一份逮捕证上有自己的真实姓名和头像等,彻底让李女士慌了神。她立即前往银行ATM机处,按照电话提示将该卡里的钱一次次转入所谓的“警方安全账户”,前后操作了10余次,金额达11万元。

警方竟使用英文界面转账,市民被骗10万

当日下午,市民王女士也突然接到一陌生男子来电:“你好,是王XX女士吗?我是XX市公安局的,你名下使用的一张银行卡涉嫌一桩境外洗黑钱案。你的账户将被冻结,请尽快将卡内存款转存至公安安全账户,配合警方调查,待事实调查清楚,警方会及时将钱转回你的账号,请务必配合!”

挂断电话,王女士内心久久不能平静,为证明自己的清白,王女士马上拿着银行卡来到银行ATM机处。让她奇怪的是,明明是中国警方,却要求转账时使用英文界面。王女士不懂英文,只能一步步按对方的提示操作了10次,转走金额10万元。

警方提醒:公检法部门不会设立所谓的“安全账户”,要求市民汇款、转账,也不会通过网络、电话、微信等通讯工具远程办案,更不会用传真发送“逮捕证”等法律文书。

市民已被骗,请及时报案。金华地区可拨打金华反诈中心电话(81234567),帮助尽快止损。

妻子怀孕没钱产检 丈夫婚庆现场偷酒

通讯员 叶宁

近日,25岁的本地人周某被龙山派出所传唤,缘由正是和他去年干的一件事有关。

周某平日在家总是东游西荡不务正业。妻子陶某怀孕后,让他又喜又忧。忧的是,他作为准爸爸,却连妻子产检要用的钱都没有,更别说宝宝出生后的大笔开销了。

去年2月的一天,夫妻俩散步经过城区某宾馆时看到,宾馆里正筹备一对新人的婚礼。两人走进一看,婚庆公司正热火朝天的布置着婚礼现场,周围摆放了一堆堆名酒和回礼。

看着这么多的高档名酒,周某打起了歪主意。他立马出去借来了一辆电瓶车,和妻子回到了宾馆。夫妻俩声称自己是婚庆公司的工作人员,顺利进入了婚礼现场,趁其他工作人员忙碌之际,把12瓶名酒搬上电瓶车扬长而去。之后,这12瓶酒被周某以2000元的价格出售。

几个月后,两人又来到同一家宾馆故技重施。可这次却没那么幸运了,被保安抓了个正着,东西没偷到,惊慌失措地逃走了。警方接警后,根据仅有的视频监控,锁定了嫌疑人的身形,并通过大量排查、比对,终于锁定了周某,并将其传唤到所。在龙山派出所,夫妻俩对所犯罪行为供认不讳。目前,周某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,陶某被监视居住。